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E-=ETAZOMENO MA©HMA OETIKHX KAl TEXNOAOI' IKHX
KATEYOYNXH2: MAOHMATIKA
AYZEIX
OEMA 10

A. H ouvdpTnon F(X)=Ixf(t)dt eival yia napdyouca 1ng f oTo[a,B]. Eneidn kai

n G eival pia napdyouca 1Tng f oto[a,B], Oa undpxel ceR TéT010, WOTE
G(x)=F(x)+c. (1)

And nv (1), yia X=a, éxoupe G(a +C—I t)dt c= (, ondte
c=G(a). Enopévwg, G(Xx)=F(x )+G( ),ondTE, yia X=f, é&Xoupe
G(B)=F(B)+ G((x):jj f(t)dt Gb kai dpa j[’ f(t)dt= GB »- G .

B.1. MpdyuarT, yia kdBe X e R kal h=0 1oxUel

f(x+h)—f(x) mu(x+h)—mpx nux-covh+ocovvx-nuh-nux

h h h
:nux-(cwhh_l)Jrcovx-n—m.
Eneidn Ilmmlh 1 kai Li_r;r(l)GUVh_lzo,éxoupe
MM =nuX-0+cvvx-1=cvvx. Anhadn, (Mux) =ocuvXx.
B.2.a. A B. A V.2 5.3 €.
OEMA 20

a. f(3)+f(8)+f(13)+f(18) =i’z +I’z+i"°z+i*z =—iz+z+iz—2=0
B. f(13)=iz= [G\)vgﬂnug]p(cx)vﬁﬂnue) = p[cuv(g+9j+inu(g+6j)

Y- Av |z =2 kai Arg(z):g 16TE

1‘(13):2(60{’2t 3}“”“(2 3}] 2( m,t3+|cn)v—j ~J3+i

zZ= 2[Guv3+lnp j 1+|\F



Eoctw A n €ikdva Tou Z Kal B n eikéva Tou f(13) , TC’)TEA(—x/g,l) Kal B(l\/g).

Eivar OA =(—\/§,1) , @:(_l\/g) , ﬁ-@z—ﬁ+ﬁ=0
To 1piywvo OAB cival opBoywvio Ye eupaddv

(OAB>=§|oT|-|@|=%lzl-lf(13)|=%-2-2=2

OEMA 3o

a.Eotw x;,X, eR pe g(xl) :g(xz). Eneidn n f eival cuvdptnon, 1oxver :

f(g(xl)) =f(g(x2)) & (fog)(x,) =(fog)(x, ) kar eneidn n fog eivar 1-1 éxoupe :
X, =X,.Apangeivar 1-1.
B. 9(f()+x*-x) =g(f(x)+2x—1)g1 f(X)+x° —x =f(X)+2x—1<> x°* —3x+1=0

Eotw h(x)=x*-3x+1 xeR.

Eivan '(x)=3x"-3=3(x*-1)

W(x)20<3(X’~1)20 =X 21 X2 1o x<-1h x>1.

Ma kaBe x <—1 eivar h'(x)>0=h./ (o, —1]. Ma kdBe x e (—11) eiva
h'(x)<0=>h\[-11] kai yia kaBe X >1 eivai h'(x)>0=h/[1+x)

Eivar lim h(x) = lim x* =—c0 kai lim h(x)= lim x® = +o.

X—>—00 X—>—00 X—>+00 X—>+00

210 didotnpa A, =(—o,—1] n h eival cuvexng kar /', dpa:

h(Ay) = Jim 0O, (=D |=(-=0,3]
Eneidn 0eh(A,) kain heivar / o1o A, undpxel povadiké X, € A, =(—w0,~1 (x,<0)
TéTol0, (hote h(x,)=0.

Eivar h(0)=1>0, h(1)=-1<0, dnAadn h(0)-h(-1) <0, onéte Aéyw Tou ©. Bolzano
undpxel X, €(0,1) Tétolo, woTe h(x2)=0. Eneidn n h eival / oto [0,1] 10 X, >0

gival povadikd.
10 didotnpa A, =[-10] n h eivai cuvexnig kar \dpa: h(A, ) =[h(0),h(-1) ]=[1,3].

Eneidn 0 g h(A,) n h(x)=0 dev éxei pica oo A,

2710 didotnpa A, =[1+o0)n h eival cuvexng kal /', dpa:

h(A,)= [h(l), XILanh(x)) —[~1+40).

Eneidn 0eh(A,) kainheival /' oTo A, UNdpxel HOVadIKS X, €(1+0) (X, >0)
T£TOI0, WOTE h(xS):0.

Enopévag n h(x) =0 < x® —3x+1=0 éxel akpIB®g dUo BETIKEG KAl Hia apvnTIKA piZa.

OEMA 40

a. Eneidn cuvapTthoelg h, g eival cuvexeig 161€ Kal n cuvdptnon h(x)-g(X) eival cuvexng wg
dlapopd CUVEXWDV CUVAPTACEWV.



Eivan h(x) >g(x) <>h(x) ~g(x) >0 oncre [ [h( B[h X)—g(x) Jdx > 0 <

j h(x)dx — j g(x )dx>0<:>j dx>j

B. i. Ensidn n f eival napaywyioiun 161 napaywyiZoviag otn oxéon f(X)—e’f(X) =x-1
éxoupe f'(X)+e ™M (x)=1< (1+ e )f'(x) =1,
eneidh 1+e ™ >0 yiakdBe xR, eivar : f'(x) = 17
1 £(x)
+e
X ., , , 1
Eotw g(x) =f(x)—z, x>0. Eivar g'(x)=f (X)_E .
—f(x) £
Eivai: f'(x)= lff(x) >0 dpaf / o1o[0,+00)kal f'(X) :e—f(xz >0 dpa
l+e (1+ e—f(x))

f 710, +00) .
ii. Makdde x>0 eivar f'(x)>f(0) < f'(x) > :EL .Apa g'(x)>0=g/[0,+x)

Mo kde x > 0 eival g(x)>g(0) < f(x)—g >0 < f(x) > g .

Eotw h(x)=f(x)—xf'(x), x>0.
Eivar h/(x) =f'(x) —f/(x) -xf"(x) <> h'(x) = xf"(x) <0 =h [0, +o0)

Ma kdbe x >0 eival h(x) <h(0) < f(x) —xf'(x) <0 < f(x) < xf'(x).

iii. Eneidn f(x) > % >0 eivar f(x)>0 oto [0,1] ondTe To epBadOV E, eivar : E = If(x)dx
0

X X t 1[x27 1
Eneidn f(X) > = yia kd6e x>0, éxoupe : j—dx<jf(x)dx<:>— — | <Ee=<E (2).
2 52 5 2| 2 | 4

1 1 1
Eniong eivar f(x) < xf'(x) onéte kai If(x)dx < jxf'(x)dx <E <[Xf(x)1 —jf(x)dx =
0 0 0

E<f()-E<2E<f()<=E< %f(l) (2).

And (1) kai (2) éxoupe : %<E <%f(1) .



